
코로나19에 대한 성남시 청소년들의 생각 및 생활실태조사

[기본질문 01] 성별 

남 여 무응답 합계
491 391 7 889

55.2% 44.0% 0.8% 100%

[기본질문 02] 학교
[중등] 금광중학교, 대원중학교, 도촌중학교, 동광중학교, 삼평중학교, 성남동중학교, 성남문원
중학교, 성남여자중학교, 성남중학교, 성일중학교, 수진중학교, 양영중학교, 영성중학교, 위례한
빛중학교, 은행중학교, 창성중학교, 풍생중학교(17개교)
[고등] 구성고등학교, 동광고등학교, 복정고등학교, 분당영덕고등학교, 성남고등학교, 성남여자
고등학교, 성남테크노고등학교, 성보경영고등학교, 성일고등학교, 성일정보고등학교, 송림여자
고등학교, 양서고등학교, 영영디지털고등학교, 위례한빛고등학교, 태원고등학교, 풍생고등학교, 
한국애니메이션고등학교, 효성고등학교(18개교)
[초등] 성남동초등학교, 성남중앙초등학교(2개교)
[학교밖] 학교밖 
[기타] 신구대, 무응답

[기본질문 03] 학년

학년 인원 비율
중1 241 27.1%
중2 211 23.7%
중3 239 26.9%
고1 66 7.4%
고2 71 8.0%
고3 11 1.2%

학교 밖 11 1.2%
초등 3 0.3%
기타

(무응답, 대학생) 36 4.0%
합계 889 100%



[기본질문 04] 나이

나이 인원 비율
만13세 이하 322 36.2%

만14세 236 26.5%
만15세 142 16.0%
만16세 100 11.2%
만17세 51 2.7%

만18세 이상 23 2.6%
기타(무응답) 15 1.7%

합계 889 100%

[기본질문 05] 거주지

거주지 인원 비율
중원구 726 81.7%
수정구 107 12.0%
분당구 12 1.3%

기타(타지역, 무응답) 44 4.9%
889 100%

코로나19에 대한 성남시 청소년들의 생각 및 생활실태 조사에 응해준 청소년은 889명으로 남
자 491명, 여자 391명이 설문에 참여하였습니다. 37개 초·중·고등학교에 재학 중인 청소년과, 
학교 밖 청소년 11과 대학생이 1명이 설문에 참여하였는데, 학년 분포는 중1학년이 가장 높
았으며, 중학생은 77.7%, 고등학생은 16.6%의 분포를 보였습니다. 참여 청소년 중 만13세 이
하 청소년의 비율이 36.2%로 가장 높았으며, 중원구 거주 청소년이 81.7%로 대부분을 차지
하였습니다. 
 

1. 코로나19로 청소년에게 가장 필요하다고 생각되는 지원은?

구분 인원 비율

마스크지원 500 55.7%

학업지원 219 24.4%

급식지원 77 8.6%
심리정서지원

(활동거리, 상담 등) 74 8.2%

기타 27 3.0%

897
(중복 응답 8건) 100%



2. 코로나19에 대한 나의 감정은?

감정 인원 비율

답답함 404 44.1%

짜증 205 22.4%

무감정 100 10.9%

두려움 82 9.0%

분노 26 2.8%

슬픔 27 2.9%

절망감 15 1.6%

외로움 15 1.6%

기타 42 4.6%
916

(중복27건) 100%

3. 공백 기간 중 주요 활동 유형은?

인원 비율

여가활동 304 33.2%

학습 424 46.3%

잠 143 15.6%

아르바이트 1 0.1%

기타 43 4.7%
915

(중복응답 16건) 100.0%

4. 여가활동 중 가장 많은 시간을 할애한 활동은?

인원 비율

유튜브, 페이스북 검색 316 35.0%

게임 293 32.5%

취미활동 142 15.7%

TV시청 48 5.3%

체육활동 50 5.5%

기타 53 5.9%
902

(중복응답 13건) 100.0%



5. 개학 후 가장 걱정되는 것은?

인원 비율
학사일정 (짧은 방학, 변
경된 시험 기간 등) 497 54.4%

교과서 진도 165 18.1%

새로운 친구 사귀기 118 12.9%

기상시간 변화 84 9.2%

기타 50 5.5%

914
(중복응답7건) 100%

6. 개학 후 코로나 감염이 가장 위험하다고 생각되는 때는?

인원 비율

쉬는 시간 123 13.0%

점심 시간 326 34.5%

등하교 시간 90 9.5%

대중교통 이동시간 372 39.4%

기타 34 3.6%
945

(중복 응답 56건) 100.0%

7. 지난 한 달간 하루 식사 횟수는(평균)?

인원 비율

1회 36 4.0%

2회 396 44.5%

3회 347 39.0%

4회 이상 25 2.8%

매우 불규칙 78 8.8%

기타 7 0.8%

889 100%



8. 코로나19 이후 배달음식, 인스턴트, 편의점 음식으로 식사한 정도는?

인원 비율

평소보다 월10회 이
하로 더 줄었다 106 11.9%

평소보다 월 5~9회 
더 줄었다 125 14.1%

평소와 비슷하다 494 55.6%

평소보다 월 5~9회 
더 늘었다 134 15.1%

평소보다 월 10회 이
상으로 더 늘었다 22 2.5%

무응답 8 0.9%

889 100%

9. 코로나19 이후 친구, 동급생들과 지속적으로 연락하고 있는 정도는?

인원 비율

전혀 연락하지 않았다 49 5.5%

가끔 연락 하였다 99 11.1%

보통으로 연락 하였다 222 25.0%

자주 연락 하였다 241 27.1%

매우 자주 연락 하였
다 274 30.8%

무응답 4 0.4%

889 100%

10. 공백 기간 중 해야 할 일을 계획하고 기록하였다.

인원 비율

전혀 그렇지 않다 99 11.1%

그렇지 않다 184 20.7%

보통이다 320 36.0%

그렇다 180 20.2%

매우 그렇다 99 11.1%

무응답 7 0.8%

889 100%



11. 공백 기간 중 해야 할 일을 주도적으로 실천하였다.

인원 비율

전혀 그렇지 않다 40 4.5%

그렇지 않다 104 11.7%

보통이다 318 35.8%

그렇다 265 29.8%

매우 그렇다 157 17.7%

무응답 5 0.6%

889 100%

12. 코로나19가 나의 학업 목표, 꿈을 실현하는 데 영향을 미치는 정도는?

인원 비율

매우 부정적인 영향을 
미친다 106 11.9%

부정적인 영향을 미친
다 226 25.45

보통이다 450 50.6%

긍정적인 영향을 미친
다 68 7.6%

매우 긍정적인 영향을 
미친다 34 3.8%

무응답 5 0.6%

889 100%

13. 코로나19에도 정상적인 학업, 생활패턴을 유지하기 위해 필요하다고 생각하는 자기계발 
영역은?

인원 비율

계획세우기 222 20.9%

실천하는 힘 225 21.1%

자기주도성 33 3.1%

지속하는 힘 71 6.7%

참을성 148 13.9%

기타 365 34.3%

1,064 100%



14. 코로나19가 종식되고 나면 가장 하고 싶은 것은?

인원 비율
놀러 나가기(친구들과 
놀기, 마스크 안 쓰고 
돌아다니기 등) 

391 37.7%

야외활동(놀이공원, 여
행, 자전거, 산책, 서
울가기 등)

161 15.5%

학교생활(학교가기, 새
친구사귀기, 급식먹기) 135 13.0%
실내활동(영화, 쇼핑, 
도서관, 외식, 볼링 
등)

94 9.1%

노래방 58 5.6%

피시방 40 3.9%
기타(가고 싶은 고등
학교 상담사기, 맑은 
공기 마시기 등)

158 15.2%

1,037

15. 기타 건의사항 및 코로나19를 잘 이겨내기 위해 필요한 사항이라고 생각되는 점을 이야기
해 주세요.


